

2012年云和县文化馆大事记

1月10日-16日,馆长蓝友梅参加浙江省政协十届五次
会议。

1月22日-2月1日,颜伟油画作品个人展在一楼展厅展
出。

1月26日-1月31日,民间、喜庆、仙宫艺术团在元和
广场春节闹元宵演出。

1月31日,县委常委宣传部长吕晓东、副县长蓝先芬、
文广新局局长邱伟荣等到文化馆调研。

2月3日,由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻
出版局主办,云和电大、云和县社区学院协办,云和县文化
馆、云和县音乐家协会承办的2012“唱响云和”新春歌会在
元和广场举行,现场观众踊跃报名,有准备的19位歌手和
现场踊跃报名的10名观众上台互动演唱,全场气氛活跃。

2月9日,丽水市艺术家送戏下乡演出在元和广场举行,
我馆与之进行了互动演出。

2月22日,我馆开始以“积极推动社会主义文化大发展
大繁荣——学习宣传十七届六中全会精神新春送文艺下乡”
为主题的送戏下乡活动。

2月26日,丽水第四届“欧亿轴承”杯十大“绿谷民星”
评选活动决赛,我馆选送的农民歌手邱小林演唱的《藕断丝
连》获冠军;项朝存演唱的沙铺山歌《党在我心中》获亚军。

2月29日,我馆承办的“云和县第十五届人民代表大会

人大代表联谊晚会”在皇成国际大酒店三楼举行。晚会活动近三小时，节目丰富多彩，各代表团参与互动踊跃，达到了预期的效果。

3月，包山花鼓戏《福妈嫁囡》荣获丽水市人民政府第二届瓯江文化奖戏剧类优秀成果奖（集体）；蓝友梅荣获丽水市人民政府第二届瓯江文化奖舞蹈类突出成就提名奖。

3月2日，馆长蓝友梅连续当选丽水市第三届人大代表。

3月8日，由云和县妇女联合会、云和县文化广电新闻出版局主办，云和县体育中心、云和县文化馆承办的《庆“三八”“电力杯”全县妇女排舞大赛》在云和县体育馆隆重举行，全县共11支代表队参加了此次活动，评出一等奖1个，二等奖2个，三等奖5个。

3月24日，由赤石乡阴岩村主办，中共云和县委宣传部、县委统战部、县文广新局、浮云街道、元和街道、白龙山街道、凤凰山街道、崇头镇、石塘镇、安溪乡、雾溪乡、赤石乡协办，云和县文化馆、赤石乡文化站承办的《欢乐三月 幸福畲山——2012云和县赤石乡阴岩村畲族“三月三”赶歌节》在赤石乡阴岩村隆重举行。

3月28日，全馆赴云和仙宫湖采风。

4月8日，协助浙江省歌舞团来云和送戏下乡演出。

4月9日，为准备装置云和“本土文化陈列厅”，全馆赴景宁参观博物馆。

4月9-13日，馆长蓝友梅参加丽水市馆长联席会议。

4月16-23日，馆长蓝友梅参加丽水市第三届人大一次会

议。

4月26日,由中共云和县委宣传部、云和县生态建设办公室、云和县文化广电新闻出版局主办,云和县文化馆承办的“生态云和——云和县创建国家级生态县专场文艺晚会”在云和县文化中心一楼剧场举办。

4月,徐景舟词,陈江涛、汤季玲曲的《茶乡姑娘等着你》荣获由丽水市文化馆、丽水市音乐家协会主办的丽水市第四届“绿谷杯”歌曲创作比赛一等奖;柳绍斌词、陈江涛曲的《我的名字叫云和》荣获丽水市第四届“绿谷杯”歌曲创作比赛三等奖。

5月11-12日,我馆承办丽水市舞蹈家协会文艺创作采风活动。

5月21-23日,我馆朱丽霞赴景宁大漈参加丽水市戏剧干部培训暨作品加工会。

6月3日,馆在云和梯田“天籁云和”承办《2012第六届云和梯田开犁节暨云和县民间音乐演奏演唱会》。

6月12-13日,我馆全体干部赴丽水参加“2012年第一期全市群文业务干部培训班”,聆听了省文化馆施国庆老师的《大型文艺晚会的策划、创作及实施》、周子清老师的《戏曲表导演艺术》讲座。

6月18-7月18日,由云和县文化馆、云和县教育局、云和县人防办联办的“云和县人防杯中小学生摄影作品展”在文化中心一楼展厅展出,共展出120余幅作品。

6月15-18日,我馆音乐干部潘介文、陈江涛赴龙泉参加

丽水市第七届原创歌曲大赛歌曲创作采风加工会。

6月20日,由云和县安全生产委员会主办,云和县电力局、住建局、交通运输局、工业园区管委会、云和县总工会、凤凰山街道办事处协办,云和县文化馆承办的《科学发展安全发展》——2012年“安全生产月”文艺晚会在原云和镇会堂举行。

6月25日,全馆赴石塘库区长汀村采风——摘杨梅活动。

7月1日,我馆策划组织并承办“心连心 献爱心”真情慰问赤石乡库北片南洞村演出。受到了当地村民的热烈欢迎。

7月2-3日,丽水市首届少儿艺术大赛暨第十一届少儿电视艺术大赛云和分赛区海选、复赛在文化馆一楼剧场举行。

7月3日,我馆在中山广场承办“云和县无偿献血表彰大会专场文艺演出。

7月10-12,完成了舞蹈房地胶的铺设和把杆的安装。

7月9日—8月3日,我馆免费为小学生举办暑期培训,共有少儿舞蹈班(上午班42人)、少儿戏曲班(下午班46人)、少儿二胡班(上午和下午班24人)、少儿美术班(下午班32人)等共六个培训班,其中声乐班(17人)于7月30日—8月24日举办,来自全县的161名小学生参加了免费培训,并于8月3日在凤凰山街道会堂举办了“春泥护花”培训成果展示演出,观众达800多人(基本上是泥娃娃的家长),省、市、县宣传部的领导观看了展示演出,孩子们表现很好,把学到的才艺淋漓尽致的展现出来,受到了领导的

好评、得到了家长的肯定、特别是老师的辛勤付出得以回报。

7月18日,我馆的舞蹈《山哈布妮崽》参加丽水市“热爱人民军队、共筑钢铁长城”——军民庆建军85周年文艺晚会演出。

7月19日,春泥计划培训班全体学员在三楼多媒体教室参加“消防安全知识讲座”。

7月20日—21日,馆长蓝友梅参加丽水市民盟代表会议。

8月2日,由云和县育英外国语实验学校主办,宁波大学外语学院、云和县文化馆承办的“2012英语村之夜”晚会在元和广场举行,吸引了众多中小學生观看了演出,观众达1500余人。

8月3日,“春泥计划”免费培训少儿美术班的近百幅作品在文化馆一楼展厅展出,参观人数达500人次。

8月6日—7日,我馆潘介文、陈江涛、朱丽霞赴遂昌千佛山景区参加由市文联举办的丽水市2012年表演艺术创作笔会。

8月15日—18日,馆长蓝友梅赴福建参加浙江省政协丽水委员的考察活动。

8月22日,我馆协助遂昌县“五行遂昌 快乐分享”文化走亲演出在元和广场举行,约1000余观众观看了演出。

8月29日—30日,我馆潘介文赴浙江省文化馆参加“浙江省首届村歌创作演唱大赛”参赛作品加工会。全省共有43个作品入围,潘介文的作品家庭组合《梅湾村里的农家乐》

将参加现场比赛。

8月3日—31日 为迎接党的十八大召开，丰富全县人民业余文化生活，推进全县精神文明建设，为将在10月举行的云和县首届广场健身舞大赛作准备，我馆于8月30-31日举办全县百名文艺骨干原创音乐《我的名字叫云和》广场健身舞培训班。一百多名学员来自全县10个乡镇、街道，由乡镇（街道）文化站长带队。

8月31日，我馆叶美君与云和舞蹈家协会会员王菁、黄骁赴丽水大剧院参加由丽水市文化馆、丽水市舞蹈家协会组织的“2012年舞蹈创作研讨会暨丽水大剧院经典舞蹈录像观摩活动”。

9月6日，我馆选送的《铁笔书》（表演者：梅必永）赴景宁参加由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局主办，中共景宁畲族自治县宣传部、丽水市文化馆、景宁畲族自治县文化广电新闻出版局承办的《丽水市第五届乡村文化艺术节农民草根达人秀》，获演出银奖。

9月15日，开始以“项目建设百日奋战”活动宣传为主题的送戏下乡演出。

9月18日—25日，有关人员下乡各乡镇、街道，初选参加“云和县首届广场健身舞大赛”节目。

9月25日，由云和县人民政府主办、上海旅游网承办的“2012年云和旅游上海世纪广场宣传促销活动”在上海市南京路世纪广场举行（上午、下午共两场）。为配合这次活动，我馆派出18人的演出队伍，精心编排了包山花鼓《十二月

花》、沙铺山歌《请到山乡走一走》、舞蹈《山哈布尼崽》、小组唱《云和湖小夜曲》、综合互动《梯田米酒香飘飘》、歌舞《开犁谣》等极具地方特色的文艺节目，为云和的旅游资源和旅游产品成功推向上海市场，提升“山水家园、童话世界”的知名度与美誉度，吸引更多上海游客来云和观光起到了积极作用。

9月28日，组织全馆人员到丽水大剧院观摩由张纪纲导演、山西华晋舞剧院演出的舞剧《一把酸枣》。

10月9日，我馆的包山花鼓《十二月花》、豫剧表演《谁说女子不如男》赴丽水参加“全省深化千万工程建设美丽乡村现场会戏剧专场演出”，省市领导在文保点观间阁古戏台观看了表演。

10月15日，我馆选送的小品《停机六十天》赴遂昌参加丽水市第五届乡村文化艺术节小戏小品大赛，获创作铜奖、表演铜奖。编剧、导演潘介文、林玉英，演员谢永芳、罗啸、周伟及城西小学包山花鼓传承班的学员。

10月15日，林玉英词，潘介文曲，黄芳辅导，王旭东、项菲、叶子墨、汪昱歆演唱的家庭组合《梅湾村里的农家乐》参加浙江省首届村歌创作演唱大赛，获表演金奖、创作银奖、优秀辅导员奖。

10月17日，我馆的包山花鼓《十二月花》、女声组唱《云和湖小夜曲》、豫剧《谁说女子不如男》等三个节目赴金华人民广场参加由金华市文化广电新闻出版局、丽水市文化广电新闻出版局主办，金华市文化馆、丽水市文化馆承办的秀

山丽水 处州古韵丽水金华一家亲“文化走亲”文艺演出。

10月22日,云和县“敬老月”文艺晚会暨第五届邻居节启动仪式在中山广场举行,约2000人观看了演出。此台晚会由中共云和县委宣传部、县民政局、县委老干部局、县文广新局、县老龄办主办,县老年大学、县文化馆承办。

10月25日,由云和县质量强县工作领导小组主办,云和县质量协会协办,云和县文化馆承办的《质量*安全 喜迎党的“十八大”文艺晚会》在元和广场举行。运用歌舞、表演唱、三句半、小品、音乐快板等形式宣传《质量发展纲要》,期间穿插了安全质量竞猜题,观众踊跃抢答,县领导与2000名观众观看了表演。

10月30日,由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局(体育局)主办,云和县文化馆、云和县体育中心承办的“展风采 感党恩 喜迎党的十八大——云和县首届广场健身舞大赛”在云和县体育馆隆重举行,来自全县13支队伍参加了现场决赛,共评出金奖2个,银奖3个,铜奖5个,优秀奖3个,组织奖2个,约2500名观众观看了比赛。

11月,云和县残疾人书画展在文化馆一楼展厅展出,参展作品100多幅,参观人数达800人次。

11月,副馆长蒋忠敏同志退休。

11月1日,由浙江省人民政府和国家林业局主办的第五届义乌国际森林产品博览会在义乌国际博览中心举行,云和商贸物流城在此展出根雕、木玩等产品,我馆组织具有地方特色的文艺节目为云和馆吆喝助阵。

11月7日,丽水市人大常委会副主任武昌、副秘书长方世伦等一行十余人在我县人大常委会主任马国华的陪同下,看望蓝友梅代表并视察文化馆,同时对我馆工作给予了高度评价,提出发挥代表作用,继续努力做好群众文化工作,出作品、出人才,造福百姓。

11月13日,我馆选送的原创畲族舞蹈《传袋》赴龙泉参加丽水市乡村文化艺术节民族民间舞蹈大赛获金奖。大赛由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局主办,中共龙泉市委宣传部、龙泉市文化广电新闻出版局、丽水市文化馆承办,丽水日报社、丽水市广播电视总台协办,龙泉市文化馆执行承办。

11月15日,云和县代表队选送的排舞《冬天里的一把火》(元和社区)参加由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局、丽水市体育局主办,各县(市、区)委宣传部、各县(市、区)文化广电新闻出版局(体育局)、丽水经济开发区社会发展局协办,丽水市文化馆、丽水市体育场馆管理中心、莲都区文化馆承办的“庆祝十八大 瓯江天天乐 丽水市天天乐文体广场活动展演排舞专场”演出,纳爱斯广场近千名观众冒雨观看。

11月23日,中国第十四届根艺石艺博览会晚会在云和物流城隆重举行,晚会邀请了梁雁翎、孙丹、一戈、李维真、贾冰、刘帅等知名演员,文化馆组织了《玩偶乐园》、《传袋》、《歌舞云和》等节目参与了晚会演出,受到观众好评。

11月26日,馆长蓝友梅参加丽水市三届人大二次会议。

11月,文化馆协助各乡镇、街道举办云和县第七届民间民俗乡村文化艺术节。

12月,馆长蓝友梅连续当选第十一届浙江省政协委员。

12月1日,由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局主办,丽水市文化馆、丽水市音乐家协会承办的丽水市第七届原创歌曲大赛在丽水市文化馆多功能厅举办,刘程远词、陈江涛曲、叶桂芬演唱、陈江涛辅导的歌曲《丽水,我亲亲的家乡》荣获创作、演唱、辅导二等奖;潘介文词曲,林魏魏、徐恩昆、邱小林、叶先跃、徐焯、宋晓波演唱、徐恩昆辅导的歌曲《山里人的歌》获创作、演唱、辅导三等奖;云和代表队获组织奖。

12月2日,云和县(凤凰山街道活动点)选送的豫剧《谁说女子不如男》赴丽水纳爱斯广场参加由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局、丽水市体育局主办,各县(市、区)委宣传部、各县(市、区)文化广电新闻出版局、丽水经济开发区社会发展局协办,丽水市文化馆、丽水市体育场馆管理中心、莲都区文化馆承办的“庆祝十八大 瓯江天天乐——丽水市天天乐文体广场活动展演戏曲专场”演出。

12月3日,由中共云和县委宣传部、云和县文化广电新闻出版局主办,我馆承办的宣传贯彻落实十八大精神——云和县第七届“民间民俗文化艺术月”文艺汇演暨第二届曲艺比赛在文化中心剧场举行,来自全县十个街道、乡镇的代表队参加了比赛,共评出创作金奖、银奖、铜奖各一名,表演

金奖 2 名、银奖 3 名、铜奖 5 名。

12 月 12 日,由中共丽水市委宣传部、丽水市文化广电新闻出版局主办,各县(市、区)委宣传部、各县(市、区)文化广电新闻出版局、丽水市文化馆承办,丽水日报社、丽水市广播电视总台协办的“丽水市第五届乡村文化艺术节闭幕式暨全市乡村文艺汇演”在丽水纳爱斯广场举行,我馆选送的原创音乐快板《老李帮忙团》获金奖。

12 月 14 日,下午,全馆人员在三楼多媒体教室参加“党的十八大精神学习会”。

12 月 19 日,由中共云和县委宣传部、云和县生态县建工作领导小组办公室、云和县文化广电新闻出版局主办,云和县文化馆承办的“生态云和 绿色家园”晚会在云和县文化中心剧场举行,来自国家环保部、国家级生态县创建考核验收组、省环保厅和市县领导观看了演出。

12 月 24 日,朱丽霞论文《浅论包山花鼓戏〈福妈嫁囡〉的艺术特点》参加由浙江省文化馆主办的 2012 年浙江省群文戏剧创作论坛获一等奖。

2012 年底,本馆在编人数 12 人;馆长蓝友梅,书记卢朝清,副馆长潘介文;设办公室、表演艺术部、造型艺术部、社会活动部。